
数学Ⅱ・Ｂ　第 4 問 
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(1)　M は線分 CE の中点であるから
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　N は線分 AD を 3 : 1 に内分する点であるから

　　　ON=
+OA 3OD
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　u　右上の図のように，7 点 O，A，B，C，D，E，F は，a，b，c によって定まる

　　　直方体の頂点となる。

　　　よって　　OM=OC+CM=c+
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(2)　L は線分 BD の中点であり，P は線分 FL を s : 01 1-s  に内分する点であるから
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　また　　MP=OP-OM=81 9-
s

2
a+sb+01 1-s c-8

1

2
b 9+c

　　　　　　   =81 9-
s

2
a+8s 9-

1

2
b-sc，

　　　　　MN=ON-OM=a+
3

4
b-8

1

2
b 9+c

　　　　　　   =a+
1

4
b-c

　MP=kMN  (k は実数) とおくと　　81 9-
s

2
a+8s 9-

1

2
b-sc=ka+

1

4
kb-kc

　4 点 O，A，B，C は同じ平面上にないから　　1-
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　これを解くと　　s=k=
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　ゆえに，s=
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 のとき，MP=
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MN となるから，M，N，P は一直線上にあり，

　2 直線 FL，MN が交わることがわかる。

(3)　s=
2

3
 のとき，点 P は 2 直線 FL，MN の交点 G と一致するから，④ より
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　よって　　GF=OF-OG =0a 1+c -
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　ここで，OA5OB，OB5OC，OC5OA より　　a･b=b･c=c･a=0
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　 GF >0 であるから　　 GF =  
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　さらに，4FGH=4MGH であるとき
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　よって　　GF･GH=
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GM･GH　　…… ③
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 …… ②  であるから，①，②，③ より
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　　　　これを解くと　　t=
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　u　4FGH=4MGH であるとき，cos4FGH =cos4MGH'0 である。

　　　なぜなら，①，② より　　GF･GH=0　  　t=-
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　　　よって，cos4FGH =0  かつ  cos4MGH =0 とはならないから，

　　　cos4FGH =cos4MGH  のとき　　cos4FGH'0  かつ  cos4MGH'0


